

“移动方舱”亮相衡东



衡阳日报讯（文/全媒体记者 朱嘉林 图/王皓永）标本接受核对、外包装消毒、核酸提取、基因扩增……4月12日，在衡东县中医医院河西新院的移动方舱实验室里，核酸检测工作正在有条不紊地进行着。

据悉，该移动方舱实验室严格按照标准建设，内有新风、负压装置，设有试剂准备区、标本制备区、样本扩增区，分别用于准备试剂、处理样本、基因扩增和结果解读，有单独的污物通道，保证生物安全，助力衡东核酸检测提升速度。自4月6日调试完成后，该移动方舱实验室已经连续工作一周，最高一日检测量达到3万管。为确保6小时出检测结果，检验人员需加快检测速度，小心翼翼地做好每一个操作步骤，一天下来，经常工作到深夜，才能脱下防护服。

移动方舱实验室最突出的特点就是反应快。遇到疫情时，能迅速赶到疫区开展



工作，从而缩短核酸样本的运输和检测时间，提高检测效率和准确率，以最快的速度切断病毒传播链条，缩小病毒传播范围。

今后，该移动方舱实验室也将为全市核酸检测工作助力，提高全市疫情防控早发现、早处置的能力。

周奕含：

战“疫”一线绽放“青春”之花

■衡阳日报社全媒体记者 莫雄飞

“走，吃饭去。”“不了，你们先去吧，这个表上面已经在催了……”空荡荡的办公室内，祁东县马杜桥乡疫情防控办信息员周奕含仍坐在电脑前，犹如守着阵地的战士。自3月18日疫情防控“特护期”以来，她就与同事们一起，一直奋战在疫情防控最前线，已经有将近一个月没回家了。

周奕含今年26岁，是马杜桥乡党政办干事、宣传干事，在疫情防控人手紧张的情况下，年青的她主动承担起该乡疫情防控办信息员的责任。

周奕含每天要做的是疫情防控的“上传下达”工作。一方面，她要迅速、准确地将所有的红黄码数据、外地返乡人员信息、边点服务站排查管控情况上报给县疫情防控办公室。另一方面，她要及时把上级推送的返乡人员数据电话核实后分发给各村，确

保第一时间精准管控到位。

周奕含每天早上上班的第一件事，就是把6个村报送来的信息表一一核对、整理，向分管领导和县疫情防控办报送，内容涵盖全乡当日自主摸排从上海、深圳、吉林等地返乡人员情况、省推送返乡人员反馈情况、集中隔离人员情况、密切接触者情况、居家隔离人员情况等。各项数据中存在问题的地方，她都要详细核实。

处理好手头的信息报送工作，时间已

近中午，她又要赶紧处理党政及宣传方面的本职工作。这一忙，就常常错过饭点，等到所有工作都完成再去食堂时，工

作人员已经开始清点了。宿舍里常备一

些面包已经成了她的习惯，但经常是面

包还未啃完，又会接到电话，要立马核实

中高风险地区返乡人员情况，填写集中

隔离申请单，并安排闭环转运车辆将红码、

家人团聚。

高风险地区返乡人员送往集中隔离点进行隔离。

清明假期期间，部分地区疫情防控形势突变，省内推送的返乡人员与日俱增，外防输入压力也陡然增大。

周奕含每天都要将购票返乡人员信息第一时间发送给各村的村书记，并要求在联系上购票人后立即互加微信，实时查看对方位置和退票信息，对不愿配合人员务必做好劝阻工作。

疫情防控仍在继续，连续熬夜的周奕含神情憔悴，但一想到这场疫情防控战也有自己贡献的一份力量，她觉得这一切都是值得的。

工作之余，有同事笑问周奕含现在有什么愿望，她说：“我希望疫情能早点散去，大家都不用再戴口罩，每个想家的人都能与家人团聚。”

标准化·新变化

机关建设标准化 为民服务新变化

衡阳日报讯（通讯员 胡鑫）4月11日，走进衡南县洪山镇政府大院，院内干净雅致，车辆停放有序，鲜花竞相开放，树木绿意葱茏……自城乡治理标准化工作开展以来，洪山镇大力推进机关建设标准化，坚持“三不”（不重复建设、不大拆大建、不贪大求功）打造“温馨机关”“效能机关”“清廉机关”。

通过标准化建设，“小阅览室”添置各类书籍千余本，“小文体活动室”集健身放松等功能于一体；机关“小庭院”通过“淡

妆建筑、浓抹花草”，让院子“脱胎换骨”焕发新生机。

以前的洪山镇政府大院，每逢雨水较多的季节，办公楼都会漏水积水。通过标准化建设，镇政府办公楼已进行了全面修葺改造，各办公室办公设施和用品得到补充完善；同时，在全镇范围开展“文明机关”“提笔能写、开口能讲、遇事能干”等系列活动，不断提升干部队伍建设的凝聚力、创造力和战斗力。

洪山镇还将清廉思想、清廉制度、清廉文化等要素融入机关建设标准化全过程，充分利

未雨绸缪 市政工人疏通雨水井

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）为全面做好防汛各项工作，城市道路排水通畅，衡阳市市政工程公司未雨绸缪，连日来对所辖道路的19881座雨水井开展淤泥清理作业。

4月12日下午，在湘江北路14号地段附近，记者看见三名市政施工人员正在利用长柄勺、铁锹等工具清掏清理雨水井内的淤泥。目前，市政工程公司正组织力量加紧对湘江南北路、解放路、白沙大道及蔡伦大道等地段雨水井

开展清淤作业。据了解，市政工程公司已对所辖的各条道路逐条开展排查，对易出现淤积的低洼地段进行清查，尤其对餐饮店门前淤积严重的雨水井进行反复掏挖清理。在清挖过程中，将淤泥随清随运，保持道路路面洁净，减少对市容环境的影响。另外，在掏挖清理雨水井淤泥的同时，对所辖道路的8825座检查井开展全面检查，更换损坏的井盖、修复受损的检查井及雨水井等工作也将同步进行。

坚定信心 全力以赴 打赢文明城市创建攻坚战



创建全国文明城市

衡阳日报讯（全媒体记者 尹利民）4月12日上午，市委常委、市委宣传部部长周玉梅走访市创建办，看望干部职工，听取意见建议，并召开工作调度会。她强调，“道通而行，但到半途须努力；会心不远，欲登绝顶莫辞劳”，创建全国文明城市工作是一场持久战、攻坚战，全市各级各部门要自我加压、负重奋进，坚定信心、坚持不懈，全力以赴打赢这场没有硝烟的战役。

会议指出，2021年，市委、市政府以争创“六个之城”为目标，围绕建设“四个文

明”，开展“五大行动”，全国文明城市创建工作各项测评成绩位列全国、全省前列，实现了历史性突破，全市人民的幸福感、获得感、安全感大幅提升。

会议强调，2022年是党的二十大召开之年，是新一轮创建全国文明城市周期的关键之年。要严格对标对表，按照测评标准，查漏补缺、扬长避短，抓实抓细各项工作；要强化督查考核，坚持问题导向，突出整改效果，着力推动标准化创建；要坚持务实创新，善于借“他山之玉”为我所用，打造作品品牌；要加大宣传力度，丰富宣传形式，营造人人支持、人人参与的浓厚氛围；要充分依靠群众，发挥“衡阳群众”作用，提高群众参与度；要举全市之力，确保如期实现各项创建目标，奋力夺取全国文明城市“桂冠”。

奋力书写衡阳人社事业“高分答卷”

2022年全市人力资源和社会保障工作会议召开

衡阳日报讯（全媒体记者 李建平）4月12日下午，2022年全市人力资源和社会保障工作会议召开。会议要求，全市人社系统要重点做好“五型双一流”机关建设、“和行健”人社工作标准化服务、社保基金监管等八个方面工作，踔厉奋发，创优争先，奋力书写衡阳人社事业发展“高分答卷”。

会议明确，2022年，全市人社系统要全面推进稳就业保就业，深化社会保障制度改革，加强人才人事工作，构建和谐劳动关系，持续推进系统行风建设，兜牢民生底线，防范化解重大风险，深入开展“五型双一流”机关建设，推进全市人社事业高质量发展，为衡阳建设国家区域重点城市、省域副中心城市提供强劲动力和支撑，以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议强调，今年全市人社工作要重点围绕八个方面“高标准”推进、高质量完成：锻造“五型双一流”人社机关，即政治过硬、作风务实的“政治型机关”，勤学善思、明辨笃行的“学习型机关”，锐意进取、与时俱进的“创新型机关”，真

情为民、初心如磐的“服务型机关”，清白做人、干净做事的“廉洁型机关”，建一流队伍、创一流业绩的“双一流”机关；推动实现更高质量就业，突出抓好创业带动就业、重点群体就业、职业技能培训和就业服务质量；抓实社保基金监管工作，加强宣传培训，提升信息化能力，健全监管制度；推动社会保障制度改革，推进参保人员全覆盖、社保制度平稳运行、失业保险和工伤保险省级统筹；建设人力资源工作队伍，锻造优质精尖人才队伍，打造“技能人才洼地”；规范人事管理工作，开展专题调研，深化制度改革，加强日常管理；做好考试考务工作，确保“全过程”安全，搭建“智慧考务”平台，打造湖南衡阳人事人才考试“经济圈”；维护劳动关系和谐稳定，强化劳动关系协调机制，推进“和谐同行”能力提升行动，推进根治欠薪专项行动，完善劳动争议调处一站式服务平台。

此次会议严格落实疫情防控要求，以视频会议的形式召开，市人社局设主会场，各县（市）区人社局设分会场。

进出秧更流畅 抛撒更均匀

衡阳县31台抛秧机免费“大升级”

衡阳日报讯（全媒体记者 王瞿）4月12日，记者在衡阳县岘山镇更荣村看到，种粮大户的大型抛秧机正在接受“升级”改造。据了解，衡阳县共有大型抛秧机31台，为了更好完成今年早稻播种任务，该县正加班加点在全县抛秧机进行免费“升级”改造。

衡阳县2020年开始推广新型有序抛秧技术，有序抛秧机具有省苗、无返青期、分蘖率高、栽植效率高的特点，产量较机插秧高出9%-21%。今年年初，衡阳县农业技术服务中心获知厂商在有序抛秧机使用技术上有了新突破后，第一

时间派专人到厂商所在地商讨“升级”事宜。

记者在现场看到，技术人员对抛秧机的皮带、皮带轮、角槽、齿轮、滚珠轮等零配件进行了改造和维护。据技术人员介绍，每台抛秧机“升级”改造需要大约3个小时，费用在3000元左右，升级后的机器进出秧更流畅、抛撒更均匀、效率更高。

据悉，衡阳县计划粮食播种面积130万亩，其中早稻面积47.97万亩；计划推广早稻抛插秧面积35.3万亩，其中确保早稻机抛生面积近1万亩。

全市违规殡葬行为通报

（第53期）

1月1日至3月31日，市民政综合执法大队巡查发现和接热线举报全市发生违规殡葬行为25起，现通报如下：

| 一、违规搭灵堂治丧类 | | | | | | |
|------------|-----|-------|----------------|------|------|------|
| 序号 | 区域 | 时间 | 具体地点 | 发现方式 | 丧户情况 | 处理情况 |
| 1 | 珠晖区 | 1月6日 | 酃湖乡双江安置小区 | 热线举报 | 失地农民 | 劝阻 |
| 2 | | 1月9日 | 粤新路马路口小学旁 | 热线举报 | 农村居民 | 劝阻 |
| 3 | | 1月24日 | 滨江新区四五村安置房 | 热线举报 | 失地农民 | 拆除 |
| 4 | | 2月6日 | 酃湖乡双江安置小区 | 热线举报 | 失地农民 | 劝阻 |
| 5 | | 2月13日 | 光明立交桥下金福楼 | 热线举报 | 城镇居民 | 劝阻 |
| 6 | | 3月12号 | 苗圃菜市场后门 | 热线举报 | 农村居民 | 拆除 |
| 7 | | 3月15日 | 酃湖乡双江安置小区 | 巡查发现 | 失地农民 | 劝阻 |
| 8 | 雁峰区 | 2月1日 | 白沙大道白沙广场小区旁 | 热线举报 | 农村居民 | 劝阻 |
| 9 | | 3月4日 | 黄茶岭街道奇峰村 | 热线举报 | 农村居民 | 劝阻 |
| 10 | | 1月11日 | 合江街道同兴路小学门口 | 巡查发现 | 农村居民 | 劝阻 |
| 11 | 石鼓区 | 1月21日 | 蒸湘北路蒸水一号小区对面 | 热线举报 | 失地农民 | 拆除 |
| 12 | | 3月8日 | 合江街道同兴路小学门口 | 热线举报 | 城镇居民 | 拆除 |
| 13 | | 1月1日 | 蒸湘区廖家湾路立新小学附近 | 巡查发现 | 失地农民 | 拆除 |
| 14 | | 1月2日 | 永和路沐林美郡北区聚鑫园小区 | 热线举报 | 失地农民 | 拆除 |
| 15 | | 1月12日 | 蔡伦大道高新安置小区 | 热线举报 | 失地农民 | 劝阻 |
| 16 | | 1月28日 | 蒸湘街道桂茗苑小区 | 热线举报 | 失地农民 | 劝阻 |
| 17 | | 3月11日 | 石坳路芙蓉嘉苑小区 | 热线举报 | 失地农民 | 劝阻 |
| 18 | | 3月14日 | 永和路沐林美郡北区聚鑫园小区 | 巡查发现 | 失地农民 | 拆除 |
| 19 | | 3月16日 | 北塘村4组 | 热线举报 | 农村居民 | 劝阻 |
| 20 | | 3月22日 | 雁城西路文英小学旁 | 热线举报 | 农村居民 | 劝阻 |
| 21 | 高新区 | 3月3日 | 蒸水南路蒸水花苑小区 | 热线举报 | 失地农民 | 劝阻 |
| 22 | | 3月5日 | 光辉街金拓北区 | 巡查发现 | 失地农民 | 劝阻 |
| 23 | | 3月9日 | 紫云北街金星小区 | 巡查发现 | 失地农民 | 劝阻 |
| 24 | | 3月10日 | 祝融路36号明兴翰苑小区 | 热线举报 | 失地农民 | 劝阻 |
| 25 | | 3月12日 | 高岭办事处小巷内 | 巡查发现 | 失地农民 | 劝阻 |

根据《衡阳市殡葬管理条例》第二十二条，城区（含城中村）内的丧事活动必须在殡仪馆进行。禁止在党政机关、企事业单位内和城市街道、广场等公共场所及居民区停放遗体、搭设灵棚。禁止在出殡送葬沿途燃放鞭炮和抛撒冥纸、冥钞。违者将依法处置。

衡阳市殡葬改革工作领导小组办公室

2022年4月7日

蒸湘短波

4月12日，市环境卫生事务中心机关党委组织“衡阳群众”党员志愿者，前往石鼓区松木乡螺丝山开展“一草一木凝聚衡阳美景，一心一意建设生态雁城”主题义务植树活动，以实际行动为共建绿色美好家园贡献力量。活动现场，20多名党员志愿者们身穿“衡阳群众”红马甲分工合作，挖坑铲土、培土围堰、提水浇灌、植树点一派繁忙，共栽种桂花树22棵。

（全媒体记者 胡亚华 通讯员 周晓国）